4. LOS COSTOS DE PRODUCCIÓN

(Cap. 13 de Manikiw)

3.1. ¿Qué son los costos?

Supuesto: las empresas maximizan beneficios

Beneficios: Ingresos totales – costos totales

Ingresos Totales: P*Q

Costos totales: costos de factores de producción

3.1.1. Los Costos concebidos como costos de oportunidad

Ejemplo: los economistas incluyen en los costos de producción los costos de oportunidad del dueño de la empresa, como puede ser el salario que podría estar ganando en otro lado.

Ejemplo: el costo del capital para un economista y un contador

(1) Inversión $300.000 con fondos propios: 

a. Economistas = $300.000 + $15.000 de costo de oportunidad (colocación el en banco al 5%)

b. Contadores: $300.000

(2) Inversión $300.000, $100.000 propios, $200.000 prestados al 5%

a. Economistas: $300.000 + $10.000 (de intereses del préstamos)+ $5.000 de costos de oportunidad (igual que antes)

b. Contadores: $300.000 + $10.000 (de intereses del préstamos)

3.1.2. Beneficio Económico y beneficio contable

Figura 13.1 Mankiw, pág 250

3.2. El Proceso de Producción y los Costos

3.2.1. La Función de Producción

Supuesto: el tamaño de la fábrica está fijo. Corto Plazo.

· Cuadro en apuntes

· Gráfica en apuntes

· Producto marginal del trabajo: pendiente, ejemplo entre 3 y 4 trabajadores

· PMT decreciente

3.2.2. De la FP a la CT

· Cuadro en apuntes

· Gráfico en apuntes

3.2.3. Las distintas medidas de los costos

Tabla 13.2. Mankiw

Costos Fijos: def

Costos variables: def

Costo Total

Costo Fijo Medio

Costo Variable Medio

Costo Total Medio

Costo Marginal

3.2.4. La Forma de las Distintas Curvas

3 características:

(1) CM creciente

(2) CTMe en forma de U porque CTMe=CFMe+CVMe. Al ppio CF pesa mucho, luego pesa menos pero empieza a pesar los CM crecientes.

(3) Relación entre CM y CTMe

a. Siempre que el CM es menor al CTMe, el CTMe es decreciente

b. Siempre que el CM es mayor al CTMe, el CTMe es creciente

¿Porqué? Ejemplo promedio de notas.

El CM corta a la CTMe en el mínimo.

3.2.5. El Largo Plazo

